

临沧边合区孟定清水河口岸边民互市创新业务改革取得实质性突破

本报讯（通讯员 王宇龙 宗学香）6月8日，孟定清水河口岸边民互市个体工商户向企业开出首张边民互市交易增值税电子专用发票，标志着临沧边合区孟定清水河口岸边民互市创新业务改革取得了实质性突破，孟定清水河口岸边民互市将迎来新的发展机遇。

今年以来，临沧边合区抓住昆明海关将孟定清水河口岸作为全省边

民互市贸易创新发展第二批试点单位的机遇，通过完善工作机制，组织成立边民合作社，帮助边民注册个体工商户和备案管理，建立完善征收征管机制，推行边民互市系统银行结算业务和边民互市贸易“互联网+”新模式，构建一、二级市场相互衔接的互市贸易体系等举措，积极开展边民互市创新业务改革工作，努力破解边民互市商品无法开具增值税发票、无

“身份证”导致流通难的问题，促进互市贸易电子商务、跨境结算、落地加工融合贯通，实现规范管理。

获得首张发票的保山市龙陵县厚积商贸有限公司负责人表示，企业获得增值税专用发票后，可对进货成本进行合法合规抵扣，进一步完善企业增值税纳税链条，降低经营成本。同时通过二级市场开具增值税发票，解决了企业在收购互市商品时合法

性不足的问题，企业可放心采购互市商品进行销售和落地加工，为企业发展壮大创造了有利条件。

目前，孟定清水河口岸边民互市市场共备案边民3586人，已帮助边民注册个体工商户117户。下一步将引进一批边民互市商品加工企业落地，同时继续推进边民互市跨境人民币结算工作，为口岸边民互市贸易发展营造良好的营商环境。

在构建新发展格局中担起临沧责任

（上接一版）

打造世界一流“三张牌”是加快构建现代化产业体系的突破口，也是塑造临沧在新发展格局中优势的关键。我们将按照省委、省政府“走深、走精、走长”的要求，大干产业这个核心，打造世界一流绿色食品生产基地，打造澜沧江中下游“风光水储一体化”可再生能源综合开发基地，加快发展旅游产业，真正把临沧得天独厚的生态资源、气候资源、生物资源、清洁能源资源、民族文化资源和区位优势转化为加快发展的关键支撑。

记者：作为国务院批复的国家可持续发展议程创新示范区，临沧肩负着为边疆多民族欠发达地区实现可持续发展提供样板的重任。临沧如何用好这一“金字招牌”？

杨浩东：2019年5月，国务院批复临沧市建设国家可持续发展议程创新示范区，这既是国家赋予临沧的“金字招牌”，也是沉甸甸的历史重任。我们以国家可持续发展议程创新示范区建设统揽经济社会发展全局，聚焦“边疆多民族欠发达地区创新驱动发展”的主题，全力实施基础设施建设提速行动、绿色产业推进行动、边境经济开放合作行动、脱贫攻坚与乡村振兴产业提升行动、民族文化传承与开发行动“五大行动”，坚持不懈推动绿色低碳发展，加快发展旅游产业，加强生态环境保护，努力推动临沧实现绿色、高质量、跨越式发展。我们将牢牢抓住“创新”这条主线，突出开放共享、绿色经济、协同发展、创新发展等领域的创新试验，推进科技创新、体制机制创新，全面提高特色资源转化能力，打通绿水青山向金山银山转化的通道，努力形成可操作、可复制、可推广的有效模式，为国际社会推进2030年可持续发展贡献中国经验。

记者：临沧有3个县与缅甸接壤，有3个国家级口岸，经临沧清水河口岸出境，是中国直通印度洋最便捷的陆上通道，区位优势无可替代。只有坚定不移大干“辐射中心”“三个示范区”建设，打通云南—缅甸—印度洋地区海公铁联运物流大通道，临沧的区位优势将真正变为开放优势。我们将集中所有资源和力量，抓实软硬件基础设施建设，全力推进海公铁联运项目，争取早日打通云南—缅甸—印度洋地区海公铁联运物流大通道，为“一带一路”建设和构建新发展格局作出贡献。

记者：我们将全力创建民族团结进步示范市，不断夯实铸牢中华民族共同体意识的政治、经济、文化、社会、法治基础；加快打造以孟定为重点的沿边城市带，把孟定打造成为沿边对外开放的新平台。按照“基础设施则边疆稳，边民富则边防固。我们将全力创建民族团结进步示范市，不断夯实铸牢中华民族共同体意识的政治、经济、文化、社会、法治基础；加快打造以孟定为重点的沿边城市带，把孟定打造成为沿边对外开放的新平台。按照“基

感谢经济日报对临沧的支持和报道，希望经济日报继续关注临沧，助力临沧更好实现高质量跨越式发展。

经济日报记者 周斌
原载《经济日报》2021年06月10日03版



市委办公室开展“传承红色基因·弘扬奋斗精神”学习体验活动 推动党史学习教育走深走实

本报讯（融媒体记者 杨丹 田晨星）6月9日，市委办公室开展“传承红色基因·弘扬奋斗精神”学习体验活动，引导全体干部职工铭记英烈精神，深入推动党史学习教育走深走实。

活动中，全体干部职工前往博尚烈士陵园祭扫英烈墓，向革命烈士纪

念碑敬献花篮；参观博尚战斗革命纪念馆，听英烈故事。在廉政文化警示教育基地，大家在讲解员的带领下，参观绿色宜居、寄望助力、务实为民、聚力拼搏、警示担当、奋进跨越6个专题展区，展区采用书法、绘画、摄影、视频、投影、电子沙盘等形式，全面展示

全市各族干部群众“凝心聚力、携手共跨越”的奋斗历程。在党史法治教育基地的党史、党建展厅，通过讲解员的生动解说和参观图文展板，广大党员干部全面了解党的光辉历史，直面临沧革命、法治历史和发展历程，以及临沧当前的公益诉讼成效，增强广大党员

干部遵纪守法、廉洁自律的意识。

通过此次学习，市委办公室将汲取正能量，掀起崇尚英雄、争当先进热潮，不断提高政治判断力、领悟力、执行力，以高度的政治自觉、昂扬的精神状态和扎实的工作作风迎接建党100周年。

凤庆：“三部曲”奏响党史学习教育主旋律

本报讯（通讯员 黄建林）开展党史学习教育以来，凤庆县以红色“三部曲”奏响党史学习教育主题曲，推进党史学习教育走深走实、入脑入心。

奏响“进行曲”，在“走”字上寻初心。在学习《党史》《新中国史》《改革开放史》《社会主义发展史》的基础上，重走红色路线，感悟红色精神，做到知行合一。县党史学习教育办公室组织专班工作人员，追寻红色足迹，到曾经发生过征粮剿匪斗争的雪山镇新联村新街垅口、三岔河镇雪华村、郭大寨

乡大立色村实地走访，感受在当时艰苦恶劣的环境中，革命先烈的英勇无畏。雪山镇启动了以“发掘红色资源、整理红色历史、传承红色精神”为主题的地方党史学习教育研究工作，通过实地调查走访，整理出了一段段发生在雪山镇新村民村征粮剿匪的珍贵历史资料。县史志办经过多方联络，与凤庆籍翻译家罗稷南后人取得联系，工作组通过面谈、线上沟通等方式，不断完善罗稷南生平史料，为红色教材增添新史料。

奏响“合唱曲”，在“讲”字上悟思想。凤庆县通过组织老党员、老军人、老干部和学校师生共同讲红色故事，传承红色基因。凤庆县第二完全小学开展“中国共产党党史小故事主题班会”“红领中心向党”主题系列活动，通过诵读毛泽东诗词、红色家书，坚定师生学党史、强信念、跟党走、星星火炬、代代相传的信念。三岔河镇雪华村邀请曾参加过征粮剿匪战斗的彭志荣老人，现身说法讲红色历史。

奏响“爱国曲”，在“用”字上出实招。以全县红色教育基地、党性教育基地、爱国教育基地、新时代文明实践站、村史室等为阵地，开展革命传统教育、先进典型教育、警示教育，提高党员干部学习“四史”的意识，激发党员干部工作热情。县公安局、中医院、司法局等单位到勐佑红色教育基地参观肖朝汉纪念馆、聆听肖朝汉烈士英雄事迹，重温入党誓词，接受精神的洗礼和文化的熏陶，激发了广大党员干部群众“学党史、知党情、感党恩、跟党走”的红色情怀。

市政府干部夜校第25期集中学习消防安全知识

本报讯（融媒体记者 张润芝 杨丹）6月8日，市政府干部夜校举行第25期集中学习，专题学习消防安全知识。

市消防救援支队专业人员为学员

作消防安全专题培训。培训以火灾案例为例，为学员普及了《中华人民共和国消防法》，也对火灾怎么发生的、火灾发生后怎么办等消防救援知识、应急逃生基本知识作了精准辅导。培训内容

既有理论高度，又有实践导向，对今后有效提升各部门的消防安全意识，掌握消防技能和常识，切实增强干部职工在遇到紧急突发事件时的应急救援水平和逃生本领具有重要的指导意义。

通过培训，学员们表示，要以此次培训为契机，进一步增强消防安全意识，夯实消防安全责任，时刻紧绷消防安全这根弦，为工作生活创造更加安全的环境。

杨平艺：以高质量党建引领企业发展

通讯员 罗纬 何廷耀 杨晨

在社会主义市场经济条件下，非公企业党建工作如何开展，党组织在企业中又如何发挥作用……对于这些问题，临沧佳源食品有限责任公司党支部书记杨平艺有着自己的答案。

临沧佳源食品有限责任公司是一家以油菜收购种植、加工销售为一体的复合型民营企业，2010年12月，公司成立了党支部。“当时在非公行业成立党支部还是一件新奇的

事情，一些人认为民营企业成立党支部没有意义，但我们认为只有在党的指引下，企业才能走得更远、发展得更好。”杨平艺说，公司成立党支部的初心，就是要通过党建引领来带动企业生产经营发展。

成立党支部后，该公司结合实际，积极探索企业党建与生产经营、企业文化有机结合的新途径，用实际行动强化党建引领、践行初心使命。“支部积极开展帮扶慰问，提高党员队伍政治思想意识，同时通过

支部共建、党员责任区、党员示范车间等举措，充分发挥党员在生产、经营、管理中的先锋模范作用。”杨平艺介绍。

党员的带头示范为员工树立了榜样，增强了党组织在企业中的凝聚力和影响力，企业有了长足的发展，逐步成长为全省油菜种植加工

龙头企业，也有越来越多的员工申请加入中国共产党。

目前，佳源公司党支部党员人数从刚成立时的4名发展为11名，党组织建设逐步走向正轨，2020年被评为临翔区“规范化建设党支部”。谈起接下来的党建工作，杨平艺认为，首先还是要不断壮大党员队伍，只有党员队伍壮大了，才能形成一股巨大的活力，最终为企业的发展注入活力。



临沧南华糖业2020/2021榨季生产结束 各项指标再创历史新高

本报讯（通讯员 赵家庭）日前，临沧南华糖业公司榨季生产结束，无论是甘蔗总量、产糖量、甘蔗单产还是产糖率，都取得历史新高，产糖率超过省、市平均水平。累计产甘蔗514万吨，比上年榨季增产25万吨；产白砂糖67.9万吨，比上年榨季增产7.02万吨；白砂糖产糖率13.17%，比上年榨季提高0.57%；产红糖1.2万吨；产酒精5万吨；产有机复混肥1.5万吨。预计销售收入41.44亿元，预计上缴税金2.2亿元，预计实现利润2.63亿元。

当前，临沧南华糖业公司坚决贯彻落省委省政府临沧现场办公会精神，紧紧抓住政府有力推动、政策有效推动、科技持续推动和集团高位推动，加大甘蔗种植力度和中耕管理力度，努力提升甘蔗单产和总量，并通过甘蔗品种调整

和榨季前移工程提高白糖产率、产量。争取到“十四五”末，实现人榨蔗园面积150万/亩，平均单产达每亩5吨以上；早熟高糖品种达95%以上；工业人榨量达730万吨；产糖率达13.5%以上，产糖100万吨，蔗渣浆板10万吨，酒精8万吨，各种肥料20万吨，销售收入达100亿元。公司将持续为临沧巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴发挥支柱产业作用。

临沧南华糖业有限公司是广西洋浦南华糖业集团股份有限公司的全资子公司，是云南省农业产业化重点龙头企业和省级百强企业，同时也是云南省农业小巨人之一。公司下属企业19户，拥有蔗园面积113.39万亩，基地分为国内、国外两大块，共涉及蔗农6.14万户28.09万人，关联辐射带动60多万人。

临翔区“14251”工程引领乡村振兴

（上接一版）针对工作推进情况、及时解决具体问题，以点带面推动党建引领乡村振兴重点任务落实落地。同时，工作方案还明确了“抓乡村组织体系建设、抓规划完善落实、抓产业提质增效、抓新型职业农民培育、抓内生动力提升、抓乡风文明建设”六大示范引领任务，各示范点主动认领任务，结合实际对标落实，实践探索以组织振兴推动产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴的有效机制。

目前，全区41名处级及以上领导干部挂包180个村，实现对示范村（点村）建设工作的组织领导不缺位；乡（镇、街道）党（工）委书记为党建引领乡村振兴示范村（重点村）建设工作的第一责任人、村党组织书记为直接责任人，区直各单位结合在党史学习教育中开展“我为群众办实事”，结合落实驻村工作队、行政村村长、自然村长、理事长、小组长“五长共商共推”制度等，将工作压紧压实压到位，以制度的形式推动工作的执行力，激发出自身的活力，全区党建引领乡村振兴形成比学赶超、创先争优的良好氛围。

点村）建设工作的组织领导不缺位；乡（镇、街道）党（工）委书记为党建引领乡村振兴示范村（重点村）建设工作的第一责任人、村党组织书记为直接责任人，区直各单位结合在党史学习教育中开展“我为群众办实事”，结合落实驻村工作队、行政村村长、自然村长、理事长、小组长“五长共商共推”制度等，将工作压紧压实压到位，以制度的形式推动工作的执行力，激发出自身的活力，全区党建引领乡村振兴形成比学赶超、创先争优的良好氛围。

务实重干勇担当 砥砺奋进谋跨越

（上接一版）甄鹏介绍，围绕省委、市委打造世界一流“绿色能源牌”的要求，加快绿色能源发展，加强电力、油气网络基础设施建设和改造升级，推进燃气下乡，支持建设安全可靠的乡村储气罐站和微管网供气系统。按照省、市对加快新基建建设的要求，加快新基建建设，以农村千兆光网、第五代移动通信（5G）、移动物联网为重点，加快推进“数字双江”“智慧双江”建设，打造一批数字工厂、无人车间

和无人生产线。按照省、市对建设现代物流体系的要求，加快现代物流体系建设，加快推进火车站、县城和勐库物流园区建设，建成城市配送中心、乡（镇）分拨中心、末端配送网点三级配送网络体系，实现物流配送网点全覆盖。以创新驱动推进可持续发展的要求，加快推进工业技术创新，推动“数字”为经济赋能，加强创新人才培养和创新平台建设，加大科技支撑产业发展力度，全面提高特色资源转化能力。

中共临沧市委 临沧市人民政府 第二任法律顾问任前公示

根据《市委市政府法律顾问服务管理办法》的规定，现将万立等九名律师拟聘市委市政府法律顾问予以公示：

驻昆法律顾问：
万立 云南众盈律师事务所主任
马巍 北京大成（昆明）律师事务所律师主任
张慧 云南建广律师事务所律师主任

驻临法律顾问：
杨萌 云南博川律师事务所律师主任
胡顺国 云南临疆律师事务所律师主任
朱盛军 云南凌云（临沧）律师事务所律师主任
杨子祥 云南天外天（临沧）律师事务所律师主任

罗彦 云南志巛律师事务所主任
范荣军 云南聚盈律师事务所主任

公示时间从2021年6月10日起至2021年6月17日止（国家法定节假日除外），如对被公示人员有异议，可通过来信、来电、来访等方式，向临沧市人民政府法律顾问中心反映。反映问题要实事求是、客观公正，提倡签署真实姓名并告知联系方式。我们将严格遵守工作纪律，履行保密义务。

通讯地址：临沧市临翔区凤翔街道办事处350号市政府大楼4029室，邮编：677000
举报电话：0883-2164588

临沧市人民政府办公室
2021年6月10日